

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания

Четверг, 30 марта 1944 г. № 14 (1184) Цена 15 коп.

Дадим дорогому товарищу Сталину крепкое колхозное слово сибиряков-хлеборобов отдать все свои силы, весь свой колхозный опыт на то, чтобы в короткие сроки превратить нашу область в крупнейшую житницу, продовольственную базу фронта и страны.

(Из обращения передовиков сельского хозяйства)

Развернем соревнование за отличное и своевременное проведение весеннего сева! Ко всем колхозникам и работникам сельского хозяйства Новосибирской области

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства

Дорогие товарищи!

Весенний сев — не за горами. И у всех у нас, работников сельского хозяйства, должна быть сейчас одна задача, одна забота, одна дума: как лучше посеять, чтобы дать стране в фронту больше хлеба, картофеля, овощей, чтобы дать нашей промышленности больше льна, конопля, сатарной свеклы, кок-сагызы и других технических культур. Будем говорить прямо: задача не легкая. Людей и тягла у нас побавилось, поля во многих колхозах запущены. В последние годы мы с вами работали не так, как надо бы работать на социалистических полях: в некоторых колхозах ослабла дисциплина, частенько забывали об агротехнике. Думали: земля наша сибирская — плодородная, сама уродит.

Слов нет, земля у нас замечательная. Но и самая лучшая земля требует ухода, заботы, хозяйского глаза. Этого-то и не хватало нам.

А ведь давно ли наша сибирская пшеница славилась по всей стране, не уступала знаменитой кубанской? Давно ли за отличные урожаи наши колхозники и руководители колхозов получали от правительства высокие награды, отмечались на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке? Давно ли у нас были звенья, синамившие по 200, по 300 пудов пшеницы с гектара?

Недавно это было, товарищи. И сейчас может быть. Все у нас есть для этого — та же плодородная земля, те же люди. Вот почему правительство в своем постановлении от 5 февраля «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области» и потребовало от нас: всемерно повысить урожайность сельскохозяйственных культур, увеличить валовой сбор зерна и в первую очередь по важнейшей зерновой культуре — яровой пшенице.

Указано оно и способы, как поправить дело, какой порядок установить на земле, чтобы она снова родила богатые урожаи, чтобы снова славилась на всю страну сибирская пшеница.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы, агротехники — все работники сельского хозяйства! В вам обращаем мы свое слово: по-большевистски выполняйте постановления правительства! Во чтобы то ни стало добьемся в этом году высоких сталинских урожаев! Дадим стране и фронту вдвойне хлеба, картофеля, овощей и всего, что родит наша прекрасная сибирская земля!

Что для этого нужно?

Прежде всего, проведем там, где этого не сделано, смотр готовности к весеннему севу. Проверим все до последней нитки: отремонтирован ли инвентарь, подогнана ли сбруя? Чтобы вить у нас не было такого порядка, когда, как говорят, «саи в Казани, а хомут на базаре». Посмотрим, как подготовлены бригады и звенья, тягла, полевые станы и тракторные будки. Есть ли продукты для полевой кухни, для детских яслей? Пусть ничто не ускользнет от зоркого хозяйского глаза смотровых комиссий! Исправим все, что не сделано, упущено, забыто.

Первая наша обязанность — полностью засыпать семена, тщательно проверить их качество на всхожесть, на влажность, засоренность, зараженность болезнями и вредителями, некондиционные доработать; маловсхожие — обменять на доброкачественные; протравить.

Что посеешь, то и пожнешь. Поэтому надо сделать все, что в наших силах, но семена собрать и подготовить. Если не хватает — поискать в колхозе, позаимствовать у колхозников.

Призываем вас, товарищи, в этом году без всяких отговорок выполнить все требования агротехники. И в первую очередь — удобрить землю. Вдвойне навоз густо, — гласит народная мудрость, — не будет в амбаре пусто.

По плану мы ныне должны вывезти на колхозные поля полтора миллиона тонн навоза, а вывезли только полмиллиона. Во что бы то ни стало вывезем все! Больше соберем золь, куриного помета!

Следующая наша задача — правильно разместить все культуры в полях севооборота, а где севообороты не вводились — по лучшим для каждой культуры предшественникам. Под яровую пшеницу отвести пары и земли, вспаханные на зябь, а также залежные и лучшие незасоренные, мягкие земли.

Почву обрабатываем так, чтобы она обеспечивала наибольшее сохранение влаги и наилучшие условия для борьбы с сорняками.

Посеем каждую культуру в лучшие агротехнические сроки, обязательно рядовыми сеялками. Сев яровой пшеницы закончим не позднее 1 июля, а сев поздних сортов в районах Бузулуды и южной части Барабинской степи — не позже 15—20 мая и остальных зерновых культур (кроме гречихи) — не позднее 10 июня. Вековой крестьянский опыт говорит: днем раньше посеешь, неделей раньше пожнешь.

Есть ли у нас возможности сделать все это? Есть.

Главная трудность на весенних полевых работах будет с тяглом. В минувшие годы МТС запустили тракторы, плохо их отремонтировали, поэтому выработка на трактор сильно снизилась. В этом году ремонтники МТС дружно взялись за восстановление тракторного парка. Хорошо помогли МТС и совхозам городские предприятия, которые снабдили и снабжают их запасными частями и деталями.

Но в феврале с ремонтом стало хуже. План остался невыполненным. Плохо идет дело и в марте. С этим мы не можем и не будем мириться. Тракторный парк нашей области к началу весеннего сева должен быть в полной готовности, чтобы качать пахоту своевременно,

но, без раскочки, и работать с перах дней на всю свою мощность.

В то же время не будем забывать, товарищи, и о живом тягле. Заранее подготовим к тяжелым весенним работам коней, быков и волов. По совету стариков — не торопись ехать, торопись кормить.

Мы призываем всех пахарей работать на вспашке земель так, как работал пахарь колхоза имени Тельмана, Ордынского района, Андрейев Иван, который выпахивал на своей чаре лошадей по 2,7 гектара за день.

Мы призываем всех косарей работать на уборке хлебов так, как работал на жейке машинист Болотов в колхозе «Днемо», Болотинского района, который за сезон скосил 404 гектара.

Мы призываем всех конюхов ухаживать за рабочими лошадьми и волами так, чтобы они были в хорошей учтенности и вполне работоспособными. Только при этом условии можно добиться на живом тягле высокой выработки.

Но самое главное — надо, чтобы сами колхозники и колхозницы были готовы к весенним работам.

Давайте спросим себя: что скажут наши земляки-фронтовики, если мы плохо будем хозяйствовать? Заранее надо признать: спасибо не скажут.

Значит, надо этой весной исправляться. Значит, надо по-настоящему наводить порядок на колхозных и совхозных полях. Люди в бригадах и звеньях должны знать, кто и за что отвечает, какую работу и по какой норме выполняет и что за это получает. Надо заинтересовать людей в результатах их труда.

Обсудим постановление правительства «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области», — мы, передовики сельского хозяйства, обещаем Родине, фронту, любимому товарищу Сталину: работать в этом году на наших полях так, как никогда еще не работали, и снять в каждом колхозе и совхозе с каждого гектара:

- не меньше 100 пудов зерновых и крупяных культур, не меньше 45 пудов подсолнуха, 30 пудов льно-волокон, не меньше 1.000 пудов сахарной свеклы, 1.200 пудов картофеля, 1.100 пудов овощей.

К этому же призываем мы всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС, совхозов, всех работников сельского хозяйства нашей области.

Принимайте вызов, товарищи! Наводите образцовый порядок на своих полях! Боритесь за высокий сталинский урожай, за восстановление былой славы сибирской пшеницы!

Усиливайте помощь фронту!

Бригадир и звеньевые полеводческих бригад! Больше проявляйте настойчивости и смекалки, выполняйте план сельскохозяйственных работ! Боритесь за лучшее качество сева!

Бригадир тракторных бригад, трактористы и прицепщики, комбайнеры!

Перед вами мы ставим задачу выработать за сезон:

- 500 гектаров в переводе на мягкую пахоту на каждый 15-силльный трактор, в том числе в период весеннего сева не менее 200 гектаров, 400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар», 600 гектаров уборки на комбайн «Сталинец».

Покажите своей ударной, фронтовой работой, на что способны трактористы и комбайнеры-сибиряки!

Работайте по-луизиански, не допускайте ни одного случая аварии, поломки, ни одной минуты простоя трактора, прицепного инвентаря и комбайна!

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов и все работники сельского хозяйства! Наш дорогой вождь и учитель, родной товарищ Сталин высоко оценивает труд советского крестьянства в дни войны. Наш великий долг перед Родиной — оправдать эту оценку, работать еще лучше, еще напряженнее.

Мы, передовики сельского хозяйства области, от всего сердца поддерживаем предложение коллектива Сибметаллострой и железнодорожников Инского узла о посылке первому Сталинскому рапорту трудящихся Новосибирской области товарищу Сталину.

Нет сейчас у нас в области ни одного завода, ни одной фабрики и мастерской, ни одного рабочего, который остался бы в стороне от этого великого движения. Пусть же не будет и ни одного колхоза и совхоза, ни одной бригады и звена, ни одного работника сельского хозяйства, который не включился бы в соревнование за честь подписать рапорт вождю о первых наших успехах в борьбе за высокий сталинский урожай.

Дадим дорогому товарищу Сталину крепкое колхозное слово сибиряков-хлеборобов отдать все свои силы, весь свой богатый колхозный опыт на то, чтобы в короткий срок превратить нашу область в крупнейшую житницу, продовольственную базу фронта и страны.

Да здравствует ваша великая Родина!

Да здравствует победоносная Красная Армия!

Да живет и здравствует — долгие-долгие годы наш великий вождь и учитель, Верховный Главнокомандующий маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Письмо райкома ВКП(б) коллективу Караканской МТС выполнившей план ремонта тракторов.

Товарищам Антоненко Ребрикову Кунгурцеву Чувашовой

Райком партии сердечно поздравляет коллектив работников Караканской МТС и лично вас, товарищи, с большой производственной победой — досрочным окончанием ремонта машинно-тракторного парка.

Райком партии напоминает вам, товарищи, что еще не все сделано и что никоим образом нельзя складывать руки. Во первых, надо еще и еще раз каждому бригадиру и старшему трактористу тщательно проверить качество ремонта их тракторов, сеялок, плугов и культиваторов и все обнаруженные дефекты исправить до выезда в колхоз. Во вторых надо заготовить достаточное количество инструментов, необходимых каждому трактористу в полевых условиях, а так же запасных частей. В третьих, надо каждую тракторную бригаду обеспечить хорошо оборудованной заправочной базой. В четвертых, надо не только трактористам-новичкам, но и старым трактористам и бригадирам хорошенько разобратсья в опыте работы тракторных отрядов в прошлом году, чтобы все то, что приводило к простоям тракторов в прошлом году, не повторялось в этом году.

Как видите товарищи, складывать руки нельзя вам никак, до выезда в поле работы еще не мало.

Караканцы сумеют своевременно справиться с ремонтом, с успехом справятся конечно и с другими оставшимися до выезда в поле работами.

С товарищеским приветом секретарь РК ВКП(б) М. РЕЙХРУД.

За право подписать рапорт товарищу СТАЛИНУ

Колхозники сельхозартели «За родину» (председатель тов. Ржанников) борясь за право подписания первомайского рапорта товарищу Сталину, полностью подготовились к началу полевых работ и, взяв обязательство получить урожай зерновых не ниже 9—10 центнеров с гектара с общего посева и 13—15 центнеров с семенных участков.

Для выполнения взятого обязательства колхозники дважды очистили семена, которые имеют высокую всхожесть.

В полной готовности плуги, бороны, транспортный инвентарь.

Р. Бурмистрова, Ф. Мелентьев и Г. Мусохранов.

Мартовский план перевыполнен

В промартели им 26 годовщины Октября, Шипуновского сельсовета широко развернулось предмайское соревнование за право подписания рапорта товарищу Сталину. Впереди идут пошивочный и пимокатный цехи, выполнившие мартовский план — первый на 157 процентов и второй — на 146 процентов.

Особенно отличился трикотажники тов. Шадрин — выполняющая заданье на 235 процентов и Слободчиков — на 170 процентов.

Е. Белявцева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь-Прокуров и прорвали оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычинцы, Трёмбовля, Чертков, Гусятин, Залещки на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневых автомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5000 автомашин, 7 железнодорожных эшелонов с танками и другим военным имуществом и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 000 трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25 марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Прокуров. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота в результате стремительного удара заняли областной центр Украины — город Каменец-Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр наши части быстро продвинулись вперед и 27 марта овладели районным центром Станиславской области городом и крупным железнодорожным станцией Городника, районными центрами Черновицкой области городами Заставни и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет ог-

ромные потери в живой силе и технике. Танковые части Энского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8000 гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Прокурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием и 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2 Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Гледяны, Болотино, а так же ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут на фронте протяжением 85 километров.

Войска 3 Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Совещание бригадиров-полеводов

28 марта в помещении парткабинета состоялось совещание бригадиров полеводческих бригад. С докладом о решении правительства «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области» и задачах бригадиров в подготовке и проведении весеннего сева выступил главный агроном райзо тов. Костецкий.

— Мы собрали вас — говорит тов. Костецкий, — чтобы вы здесь обменялись опытом, посоветовались, как добиться высокого урожая в колхозах.

Докладчик говорит о снижении урожайности за последние годы и о мерах повышения урожайности зерновых и других культур.

— Война увеличила трудности сельскохозяйственных работ, но не война является причиной плохого урожая. Есть колхозы, которые за годы войны окрепли. Причиной снижения урожайности является нарушение агротехники, плохая организация труда, беспхозяйственность.

В прениях выступила бригада. Один за другим поднимались они на трибуну и рассказывали о том, как подготовились их бригады к севу, об ошибках допущенных в прошлом году и о том, как их надо избежать.

С большим вниманием выслушало совещание выступление бригадира колхоза «Передовие» тов. Шибалина, который очень ярко и образно говорил о том, как надо работать, чтобы колхозы и колхозники зажили зажиточно.

На трибуне появился убежденный сединой колхозник Глазьев из колхоза «Красный Октябрь» и рассказал собранию о своем многолетнем опыте по борьбе с сорняками.

В конце совещания выступил секретарь райкома партии тов. Рейхруд.

Колхоз „Новый мир“ к севу готов

Еще с осени колхозники сельхозартела «Новый мир» (председатель колхоза тов. Ермаков) начали готовиться к севу, поставив перед собой задачу — в 1944 году получить высокий урожай победы, тем самым оказать неоценимую помощь Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских оккупантов.

Всю зиму шла горячая работа в колхозной кузнице, в поле, у колхозных амбаров. Труды колхозников не прошли даром. Районная комиссия признала, что колхоз успешно подготовился к весенне-полевому работам.

Кузнец Николай Якимов хорошо отремонтировал плуги, бороны, сеялки. Помимо этого отремонтировал инвентарь соседнему колхозу «Страна советов», а сейчас заканчивает ремонт тракторных плугов, культиваторов и сеялок принадлежащих обслуживающей колхоз — Каракавской МТС. Шорник Владимир Александрович Сладков в течение зимы отремонтировал пахотную сбрую. Хомуты, ваяльники, постромки, вожжи, шорки все это подготовлено и

находится в образцовом порядке. Конюхи Макариков, Тестова, Лушников с любовью ухаживают за рабочими лошадьми, ежедневно чистят, следят за их эксплуатацией. И несмотря на тяжелую работу, лошади имеют среднюю упитанность, не имеют травматических повреждений.

Особенно тщательно к полевым работам готовится звено по техническим культурам, руководимое опытным колхозником Григорием Афанасьевичем Тестовым. Звено полностью подготовило рамы и маты для парников и рассадников, вывезло 300 возов навоза, собрало 10 центнеров золь.

Обсуждая постановление ЦК и Наркома СССР «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области» колхозники решили провести посев в этом году в строго агротехнических сроки при высоком качестве, при этом наметено распашать 32 гектаров целинных и старопахотных земель, что является большим вкладом в борьбу за обеспечение высокого урожая.

М Петров.

Завершить подработку семян

Высокий урожай зерновых и крупяных культур во многом зависит от качества семян. Вот почему колхозы, получающие высокие урожаи, стахановцы и опытные сельхозхозяйства отбору семенного зерна придают особое важное значение. Тщательной обработкой семян добиваются высокой всхожести, нормальной влажности и очищают семена от примесей сорных растений.

В условиях нынешнего года, когда колхозники нашего района твердо решили получить высокий урожай, семенам должно быть уделено особое — важное значение, ибо не имея высококачественных семян нельзя получить и высокого урожая. Передовые колхозы нашего района, начав с осени готовить семенной материал, имеют хорошие семена. Так, например, колхоз им Сталина имеет партию классных семян пшеницы 132 центнера, колхоз «Завет Ильича» В — Сузунского сельсовета, классных семян пшеницы имеет 43 центнера. В хорошем состоянии в этих колхозах находятся и другие семена. Хорошо дело поставлено с подготовкой семян в колхозах «Животновод», «Красный Восток», «Победа», Зоринского сельсовета, где очистка их заканчивается, семена имеют всхожесть от 90 до 95 процентов.

Однако, проведенная нами проверка показала, что в целом по району с подготовкой семян дело обстоит плохо. Так, например в колхозе «Земледелец», Равенского сельсовета (председатель колхоза тов. Петровская) имеется пшеница (100 центнеров) со всхожестью в 33 процента, проса (28 центнеров) со всхожестью в 65 процентов. И те и другие семена имеют высокую влажность, большое количество примесей сорняков. Такое же положение с семенами в колхозах «Красный партизан», «Страна советов», «Новая заря», им. Свердлова и в ряде других. Проверка показала, что если бы руководители этих колхозов еще с осени занялись подработкой этих семян (очистка от сорняков, просушка) то семена имели бы высокую всхожесть.

Но есть и такие руководители колхозов, которые не провели анализ семян с осени и считают, что проверять семена на качество не надо и сейчас, перед севом. К таким относятся т. т. Брехов — колхоз «Коммунар», Кабанов — «Завет Ильича», Шкоркин — «Земледелец», Дмитриев — «Новая жизнь», при чем в этом колхозе семена еще не очищены.

Одним из серьезных недостатков является то что многие колхозы района не придают должного значения очистке семян от сорняков. Так, например в колхозе им. XVIII партсъезда имеется 70 центнеров пшеницы с всхожестью в 78 процентов, но семена засорены (4160 штук семян сорняков на один килограмм семян). В колхозе им. Свердлова 40 центнеров пшеницы содержат 18240 штук семян сорняков на один килограмм семян. Выходит, что произведя посев засоренными семенами мы совершим дополнительную работу на пропашке хлеба.

Академик Лысенко предложил метод повышения всхожести семян путем просушки и обогрева их весенними солнечными лучами в течение 15 дней при постоянном передопачивании. Применением метода академика Лысенко в условиях нашего района показывает хорошие результаты. Из подработанных по методу Лысенко 1150 центнеров семян зерновых в колхозах нашего района стали кондиционными 450 центнеров. Вот почему сейчас в каждом колхозе нужно развернуть работу по подработке семян по методу Лысенко, что безусловно является большим вкладом в получение высокого урожая.

А. И. ДАНИЛОВА,
зав. контрольно-семенной лабораторией.

Ответ. редактор
П. МУСЮК.

Подготовим коня к севу

Успех проведения весеннего сева во многом будет зависеть от состояния живого тягла — коня и правильного его использования. В ряде колхозов нашего района дело с подготовкой живого тягла поставлено не плохо. Примером может послужить колхоз «Большевик» (председатель колхоза т. Гончаров). Все рабочие лошади там имеют среднюю и вышесреднюю упитанность. Помимо этого в колхозе дополнительно подготовлены к весенним работам 20 рабочих быков и 10 коров. Полностью отремонтированы телеги и сбруя. Приобретено 75 килограммов колесной мази. На время весенне-полевых работ имеется в достаточном количестве сено и 14 центнеров концентратов. Хорошо готовят коня к севу в колхозе «Передовик», Равенского сельсовета (председатель колхоза тов. Сабиров), все лошади здесь закреплены за ездовыми и ухаживают за ними постоянные конюхи.

Но к сожалению таких колхозов, где проявляют исключительную заботу о коне, еще мало. Руководители многих колхозов до сих пор еще не поняли, что своей беспечностью они губят лошадей в таком образом наносят прямой ущерб колхозам и государству. И прежде всего это относится к таким руководителям

как т. т. Солдатов (колхоз им. Свердлова), Калинин («Земледелец», Макуровского сельсовета). В этих колхозах нет хозяйской заботы о лошадях, по-прежнему царит безделье в уходе и эксплуатации их. На конюшнях не установлен твердый распорядок дня, не налажено нормальное кормление лошадей. В этом повинны не только председатели колхозов, но и участковые ветфельдшера и руководители райзо, своевременно не потребовавшие ответственности за состояние лошадей. Только этим можно объяснить такое положение, когда в колхозе им. Свердлова из 32 рабочих лошадей доведены до истощения 31.

Аналогичное положение с подготовкой коня к севу в колхозе им. Литвинова (председатель колхоза тов. Шепенков). За три месяца текущего года в этом колхозе от истощения допущен падеж 10 рабочих лошадей из 22 имеющихся. Остальные лошади также имеют низкую упитанность. Большой падеж лошадей в этом году допущен в колхозе им. Молотова, Шигаевского сельсовета (председатель колхоза тов. Гуляев).

Из приведенных примеров видно, что в ряде колхозов района продолжается беспечное отношение к коню. И выправить это положение можно будет только

при том условии если вся общественность — партийные, комсомольские и советские организации, правления колхозов установят строгий контроль за правильным содержанием и эксплуатацией лошадей. Не теряя времени надо сейчас же заняться подготовкой коня к севу. Прежде всего необходимо, лошадей — слабых и больных поставить на отдых до начала полевых работ. При кормлении применить резку и запарку кормов, употребляя при этом соль, помимо этого давать лошадям хорошее сено. Конюхами выделить любящих коня, а всех нерадивых и варваров от лошадей отстранить. Там где не проведено закрепление рабочих лошадей за ездовыми надо эту работу провести немедленно.

С особой тщательностью надо подогнать сбрую на каждую лошадь, помня что неподогнанная по плечам сбруя повреждает кожу и выводит из строя лошадей на длительное время.

Соблюдая эти условия можно добиться, что в каждом колхозе у нас лошади будут подготовлены к проведению полевых работ, что является решающим моментом в успешном проведении весеннего сева.

М. БУТЮГИН,
государственный инспектор по коню.